
 
 

Řešení diagramů : 
 

1) E.Lasker-Šchiffers ( Norimberk 1886) Po chybném 42.b4? provedl bílý 
rozhodující   kombinaci: 43…f8D K:f8 44.Kf6 Sg8 45.Ve7 Sh7 46.V:h7 Kg8 
47.Vg7 Kf8 48.Vb7 Va8 49.Vf7 Ke8 50.Ve7 s výhrou. 

 
2) Toluš-Flor ( Kijev 1944): 23Kf1!( po 23.Kh1? Je3! 24.J:c6 Jf3 dostane bílý 

mat) 23…Dc3 24.D:h4 Vdg8 25.Jg4 Vg1 26.K:g1 D:e1 27.Kh2 f5 28.Sb2 
Dd2 29.Dh6 De2 30.Dh7 Vd8 31.Vc1 Kb8 32.Dh4 Ve8 33.Dg3 f4 34.Dh4 
D:b2 a partie skončila smírem. 

 
3) Bakulin-Čistjakov (Moskva 1959) Za obětovanou figuru má bílý dva pěšce. 

Nyní by tahem 33.Vd8 mohl získat šance na remízu, zaujal jej ale třetí pěšec a 
hle,co z toho vyšlo: 33.D:a6 Dc1 34.Kh2 Df1! (druhá cesta je méně efektivní 
34….V:g3 35.fg—35.K:g3 Dg5—35…D:c2 36.Vd8 Kg7 37.Da7 Jf7 38.Dg1 
J:d8) 35.J:f1 V:g2 36.Kh1 V:f2 ( ne ale 36…Vg8 pro repliku 37.f3!) 37.Kg1 
Vg2 38.Kh1 V:c2 ( o tah rychlejší bylo  38…Vg8 39.Kh2 Jf3 40.Kh1 Vg1X) 
39.Kg1 Jf3 40.Kh1 Jg5 41.Kg1 J:h3X  

 
4) Skladba G.Rinkeho 1921 1.Ve7 Kh8 2.Kh6 Vge8 3.Vdd7! Kg8 4.Vg7 Kh8 

5.Vh7 Kg8 6.Vdg7 Kf8 7.Vh8X nebo 4…Kf8 5.Vdf7X 
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
5) 1.a3! Kb2 2.a4 ba 3.b5 a3 4.b6 a2 5.b7 a1D 6.b8D……. 
6) 1.f8J!Kg7 2.Kd2 c1D 3.K:c1 K:f8 4.Kc2! a4 5.Kb1! a3 6.b3! 
7) 1.a4 d4 2.Kg1! (2.Kg2? h5 3.a5 h4 4.a6 h3 5.K:h3 d3) 2…h5 3.a5 h4 4.a6 h3  

5.a7 h2 6.K:h2 d3 7.a8D 
8) 1.e4 Kb4 2.e5 Kc5! (2…Kb3? 3.e6 Kc2 4.e7 K:d2 5.e8D c3 prohrává pro 

6.Dd8! Kc1 7.Dg5!) 3.Kg7 Kd5! 4.Kf6 Kd4 5.Ke6! ( 5.e6 vede k remíze, 
protože král na f6 vadí výše ukázanému manévru) 5…Kd3 6.Kd5 

9) 1.a4 Ke6 2.a5 c4! (2…Kd6? 3.a6 Kc7 4.cd) 3.Kf3! Kd8 4.Ke2! (4.Ke3? c5! 
5.a6 dc) 4…Kc7 (4…c5? 5.a6 Kc6 6.dc) 5.Kd2 Kd6! 6Kc2! ( 6.Kc3? c5!) 
6…c5 7.a6 Kc6 8.dc 

10) 1.Ke3! (b4?cb 2.Ke3 Kg7!3.Kd4 f5) 1…Ke7 (1…Kg7 2.Ke4! Kg6 3.Kd5 
s remízou) 2.b4! cb3.Kd4! (3.Kd3? f5!) 3…Kd6 4.Kc4 Ke5 5.K:b4 Kd4 
6.Kb3! (6.Ka5? f5 7.b4 f4 8.b5 Kc5 9.b6 Kc6 10.Ka6 f3 11.b7 f2 12.b8D 
f1D13.Ka5 Da1) 6…Kd3 7.Ka2! f5 8.b4! 

11) 1.Kb2! Ke8 2.Kb3! (2.Kc3? a4) 2…Kd7 3.Kc3! a4 4.Kc4Ke8 5.K:c5 a3 
6.K.d6 a2 7.Ke6 a1D 8.f7X 

12) 1.Kg4! (1.Kh5? Kf4! 2.h3 Kg3 3.Kh6 Kh4!) 1…Ke6 (Ke4 2.h4! Ke5 
3.Kh5!)2.Kh5! Kf7 (2…Kf5 3.h4) 3.Kh6 Kg8 4.h3! Kh8 5.h4 Kg8 6.h5 kh8 
7.g6 hg 8.hg 
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